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Protokoll 

  
Seniorenbeiratssitzung 22.08.2023 

 
Beginn: 14:45 
Ende:  17:30 Uhr 
Ort:  Kleiner Rathaussaal 
 
Anwesende:   Frau Binder, Frau Seeger, Frau Freese, Frau Mebes, Frau Nimtz, 
     Frau Powierski 
 

Entschuldigt: Frau Rahim, Frau Gadow, Frau Wilke 
                        
Gäste:     Projektentwicklungsgesellschaft Quarterback, Baugebiet   
                        Havelstr.: Herr Lehmann, Herr Köhler, Frau Katarina Bleicher 
                         

              Vorstand Verein „Treffpunkt  Birkenwerder“:  
              Frau Kattner, Frau Lukas, Frau Joachim 

      
     Frau Wenzel (interessierte Bürgerin) 
 
TOP 1 
Frau Seeger begrüßte die anwesenden Mitglieder und Gäste von Quarterback 
 
Die vorgesehene Tagesordnung wurde nach der Begrüßung verändert und die Gäste 
von Quarterback trugen als 1. ihr Anliegen vor.  
 
TOP 2 
Bauprojekt Havelstr.: Projektltr. Hr. Köhler erläuterte, dass das Gelände vor 2 Jahren 
erworben wurde und nun durch die Verteuerungen bei Material und Ausführung über 
die Veränderung der ursprünglichen Planung nachgedacht wird. Seinerzeit wurden 
die Wohnungen sehr groß und damit teuer geplant bis 180-200 qm. Insg. 150 
Wohnungen waren geplant. Nun möchte man 220 Wohnungen bauen. Die kleineren 
Einheiten sollen für Senioren barrierefrei errichtet werden. Sie wollen nun mit den 
Gemeindevertretern, den Ausschüssen und uns reden. Wir sollten unsere Wünsche 
und Anregungen und Forderungen einbringen. Der Seniorenbeirat verwies auf die 
umfangreiche Umfrage bei den Senioren der Gemeinde von 2015/2016 und die 
gründliche Auswertung durch ein externes Büro. Die Vorstellungen des 
Seniorenbeirates zur Bebauung Krugsteig mit barrierefreien Seniorenwohnungen 
sind den Gemeinderatsmitgliedern bekannt und diskutiert worden.  
 
Der Seniorenbeiratsmitglieder begrüßen es, die kleineren Wohnungen zu bauen. Sie 
gaben in der Diskussion aber zu bedenken, dass Verkehrsanbindung und 
Einkaufsmöglichkeiten mitgedacht werden müssten.  
 
TOP 2 
Nach der Verabschiedung betraten die Vorstandmitglieder des Treffpunktes den   
Raum.  
Petra Seeger begrüßte die Gäste und bedankte sich für ihr Kommen.  
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Sie sprach als 1. die Zusammenarbeit an, die verbessert werden muss.  
Sie betonte, dass Ingrid Binder, bereits 2013 vom Verein als Verbindungsperson 
geschickt wurde.  Das wurde dort vom vorherigen Vorstand nie richtig 
bekanntgemacht und dem neuen Vorstand demzufolge nicht bekannt. Es wird nun 
kommuniziert. Es herrschte Einvernehmen darüber, das Frau Binder an den 
folgenden erweiterten Vorstandsitzungen teilnimmt.  
Es wurde weiter vereinbart, dass der Seniorenbeirat bei zukünftigen Senioren-
Fahrten für Organisation und Finanzierung allein zuständig ist. Die Information der 
Vereinsmitglieder für alle Unternehmungen erfolgt wie bisher über Plakate im Verein. 
Auch darüber herrschte Konsens.    
Um Überschneidungen von Terminen und Veranstaltungen in Zukunft 
auszuschließen, wurde ein enger Austausch vereinbart.  
Seniorenbeirat und Verein wollen in Zukunft gemeinsame Veranstaltungen 
organisieren, um eventuell neue Mitglieder für den Verein zu werben.  
Dazu bietet sich die geplante Weihnachtsfeier am Sonnabend, dem 09.12.2023, an.  
Es ist ein Konzert in der Kirche geplant, organisiert vom Sen-bei. Die Kaffeetafel in 
der Mensa der Schule wird dann gemeinsam mit dem Verein vorbereitet.  
Es geht dabei um Herrichten des Saales, Einkäufe und kulturelle Beiträge usw.  
Der Vorstand war einverstanden. Danach wurde der Vorstand verabschiedet. 
 
Weiter nach Tagesordnung 
 
TOP 3 
Protokollkontrolle – keine Einwände 
 
TOP 4 
Nachträglich zum Geburtstag gratuliert wurde Monika Freese mit Blumen.  
 
TOP 5 
Busfahrt zum Ziegeleipark Mildenberg am 28.08.2023 ist mit über 40 Personen fast 
ausgebucht.  
 
TOP 6 
Der 2. Spielenachmittag im Gemeindehaus der ev. Kirchengemeinde findet am 
01.09.2023 um 16:00 statt. Jeder ist eingeladen und kann seine Lieblingsspiele 
mitbringen.  
 
TOP 7 
Vorhaben für die Adventszeit: 
7.1: Am 28.11.2023 mit dem Bus nach Magdeburg, alles bestellt. Mit 1,2 Millionen 
LED-Lichtern  präsentiert sich die Stadt als „Lichterwelt“ und zeigt die 1200 jährige 
Geschichte der „Ottostadt“. Wir erleben es ohne Laufen vom Bus aus. Mittagessen 
ist in der Nähe des Marktplatzes, wo der Weihnachtsmarkt stattfindet. Dort kann 
individuell erkundet und geschlemmt werden, bis der Bus zur Heimfahrt startet. 
7.2: Das Weihnachtkonzert in der Kirche am 09.12. gestalten Frau Stolzenburg und 
Frau Schulze. Brigitte Rahim klärt Weiteres noch ab. 
7.3: Am 18.12.2023 mit dem Bus nach Kampehl in den Rittersaal, dort Mittagessen.   
Es ist möglich die dortige Kirche zu besichtigen und auch die Gruft von Ritter 
Kalbutz. 
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Danach zurück in den Rittersaal, wo ein Eigenprogramm und Geschenke von den 
KITA´s warten. Es sollte überlegt werden, was jeder selbst beitragen könnte, 
Weihnachtskostüm, Lieblingsgedicht, ein Erlebnis zu Weihnachten usw.   
7.4: Am Sonnabend, dem 02.12.2023 findet wieder der Weihnachtsmarkt am 
Rathaus statt. Es wurde besprochen und beschlossen wieder einen Stand 
anzumelden. Wie im Vorjahr möglichst am gleichen Platz und mit dem gleichen 
Angebot. Angeboten werden Kaffee, Kakao, Kuchen und Basteleien von Monika 
Freese. Der Erlös soll wieder gespendet werden an das Hospiz „Lebensklänge“    
 
TOP 8 
Nächste Beiratssitzung am 19.09.2023, 14:45. Hierzu alle Beteiligten an der 
letztjährigen Schülerfirma einladen, um unseren Dank auszusprechen und 
entsprechend zu würdigen. Ingrid Binder nimmt Kontakt auf und lädt ein und bittet 
um Nachricht, wann sie mit wieviel Personen während der Sitzungszeit 15.00 bis 
17.30 teilnehmen. Sollte es eine neue Schülerfirma geben, sind Vertreter dieser  
ebenfalls eingeladen. Dazu nimmt Brigitte Rahim Kontakt mit der Schule auf. 
 
TOP 9 
Kaffeeklatsch am 18,09.2023 mit Herrn Schnur. Er erzählt Geschichten aus 
Birkenwerder und seiner Arbeit bei der Freiwilligen Feuerwehr. 
 
TOP 9 
Kaffeeklatsch am 20.11.2023, Uhrzeit 15:00.  Zu Gast ist Frau Blitz vom Bereich 
Prävention der Beratungsstelle Oranienburg. Die Themen sind die Kriminalität durch 
seltsame Nachrichten auf dem Handy, Telefonanrufe, E-Mails usw.  Ältere Menschen 
sind besonders gefährdet.  
Von uns bereitzustellen sind: Leinwand und Stromanschluss.  
Frau Powierski, die den Kontakt hat, regte einen weiteren Termin an, Thema: 
Verkehrssicherheit, E-Bike, E-Rollatoren, Fahrräder und die Gefahren für Ältere.     
 
Unser Gast, Frau Wenzel, wurde vor dem nicht öffentlichen Teil verabschiedet. 
 
Nichtöffentlicher Teil 
 
Die Finanzierung der zuvor genannten Vorhaben ist gesichert. 
Wegen noch vorhandener Rücklagen, auszugeben 2023, wird ein weiterer 
Busausflug nach Potsdam mit Stadtführung, Besuch des historischen Stadtteiles 
Alexandrowka und Dampferfahrt geplant. 
Besuch des Friedrichstadtpalastes ist zu klären.  
  
 
 

Die nächste Sitzung findet am 
                Montag, den 19. September 2023 um 14:45 Uhr 

                                    Im kleinen Rathaussaal statt 
 
 
 
         Petra Seeger           Ingrid Binder 
Vorsitzende des Seniorenbeirates                   Protokollantin 


